

# 乡村医生

医药卫生报

特刊

2011年12月31日 星期六 第120期  
电子邮箱:yywsbs@163.com 网站:www.yywsb.com

每周六出版

面向乡村医生 打造服务平台

感谢与希望

祝愿我的良师益友——  
《医药卫生报·乡村医生特刊》越办越好



编者按

回望即将过去的2011年,作为编辑,我们最想说的是:感谢广大乡村医生朋友的关注和参与,希望你们一如既往给予支持,让这片日益丰茂的园地继续有你们的感受和声音。

最近,我们每天都能收到热情的读者朋友给我们的惊喜——那么多的来稿,那么多的心里话、温暖和感动着我们的心灵,使我们体会到自身的价值,也使我们感到压力和责任。看着你们的稿件纷至沓来,我们不难想象你们在干好本职工作之余是用怎样的热情和毅力在创作!在聆听你们坦诚的倾诉中,我们充满了前进的动力。过去的时光,我们相依相携,未来的日子,《医药卫生报·乡村医生特刊》会继续做好乡村医生的贴心朋友,风雨同行。



共祝愿“乡医”好

向《医药卫生报·乡村医生特刊》

说声谢谢

新乡 严立旺

《医药卫生报·乡村医生特刊》的编辑朋友:

你们好!在兔年的年底,我要向辛苦了一年的你们说声谢谢。你们为乡村医生搭建了一个学习交流的互动平台。

《医药卫生报·乡村医生特刊》的栏目、版面设置非常合理。我尤其喜欢三版、四版,里面刊登了很多在基层工作多年、经验丰富的乡村医生的工作体会,让我学习到了很多宝贵的知识,受益匪浅。这不,邮递员通知订阅明年的报纸,我第一时间选择了《医药卫生报》。

在新的一年即将到来之际,我衷心祝愿《医药卫生报·乡村医生特刊》越办越好,祝各位编辑、记者工作顺利!天天有个好心情!



乡村医生

乡村观察

2011年12月31日 责任编辑 苹果

文字编辑 李立鹏 版式 李云 5

## 博爱县金城乡卫生院 规范药品管理带来效益提高

本报记者 刘旸 王正勤

“路院长,下午我还去卫生院找马医生看病,上次他给我开了两三元钱的药,就稳定了我的血压,这次我还要去找他!”近日,一走进博爱县金城乡卫生院门诊楼,一位老汉的话立刻吸引了记者的注意。随着采访的深入,记者在该院见到了多位因药品规范化管理而得到实惠的患者。也正是因为这些有效的管理措施,该院获得了门诊量、住院量不断增长的良好效益。

据介绍,在金城乡卫生院,临床医务人员使用价格低廉且效果好的药物,已由制度规范变为一种习惯。这里的医生在诊疗过程中,一直坚

持能用一种药物治好的病,绝不使用多种药物的原则。该院在外科和妇科针对部分单病种实行限额收费,使用多种手段促进临床规范用药等,使该院近期的药占比保持在42%左右。

此外,金城乡卫生院还积极组织临床一线人员和药械人员,针对国家基本药物目录等展开针对性学习;要求每一位临床医生熟悉国家基本药物目录,掌握药品用途,更新老药新用的方法,科学合理用药;充分发挥中医药在临床诊疗中的应用,增设中医特色专科等,使该院的药品管理走上规范化轨道。

如今,金城乡卫生院规范药品管理,不仅赢得了辖区百姓的口碑与信赖,也促进了全院经济效益的提高,2011年1~11月,该院的门诊量为16497人次,住院量为3365人次,分别较2010年同期上涨11.6%和26.8%,该院2011年全年的业务收入有望达到450万元。



穴位贴敷保健康



过了冬至,就进入了最寒冷的三天了,也到了进行穴位贴敷治疗过敏性哮喘、慢性胃肠炎、关节炎等疾病的最佳时节。图为三门峡市湖滨区高庙乡卫生院的医护人员在为该乡群众进行穴位贴敷。

侯青峡/摄

新野县新农合工作规范高效运行

本报讯 (记者 乔当归 通讯员 张光勤 雷中林)近年来,新野县按照“以收定支,收支平衡,保障适度,略有结余”的原则,科学地对新农合方案进行调整,不断完善补偿方案,最大限度地发挥基金效益。

据了解,新野县是我省第一批新农合试点县之一。为及时掌握新农合运行情况,新野县卫生局多次开展抽样调查,多次召开相关部门及医疗卫生单位负责人、农民代表参加的座谈会,聆听参合农民的需求,并适时出台相关整改措施。

据介绍,新野县新农合补偿模式开始为“乡村门诊统筹+住院统筹”,从2006年开始改为“家庭账户+门诊统筹+住院统筹”,并一直沿用至今。新野县农合办还出台政策,规定对无第三者承担的意外伤害,在住院期间使用的一些专用材料和门诊大型医疗设备的检查费用实行定补。通过几次调整,目前,新野县的新农合工作实现了科学、规范、高效的运行,深受广大参合农民的好评。



16 2011年12月31日 责任编辑 苹果  
文字编辑 李立鹏 版式 李云

农村健康进行时

乡村医生

基层快讯

本报讯 (记者 王平  
通讯员 李星伟)近日,郏县卫生局举办全县村卫生室实施国家基本药物制度乡村医生培训班。各乡镇卫生院相关负责人及各村卫生室的工作人员(共700余人)参加了培训。

据了解,此次培训以村卫生室实施国家基本药物制度为切入点,对国家基本药物制度的操作流程、执行标准以及新农合补助办法进行了全面讲解。

此次培训旨在让每位乡村医生都尽快领悟政策、掌握要领,确保国家基本药物制度在村卫生室的规范运行;让乡村医生更好地认清形势、转变观念、增强服务意识、提高服务水平,认真履行村卫生室的工作职责,当好农民群众健康的守护者,让农民群众切实享受到医改带来的实惠。

## 三门峡市开展“万名干部进农家”活动

2011年12月至2012年7月,三门峡市卫生局集中开展“万名干部进农家”活动,要求干部进村入户,积极宣传党的路线、方针、政策,解决群众提出的疑难问题。近日,三门峡市卫生局的30余名工作人员,带着慰问品来到对口帮扶的湖滨区高庙乡李家庄村,走访困难群众。三门峡市卫生局负责人表示,春节前还将派专家组进村义诊。图为工作人员正在向一位农户了解情况。



刘岩/摄

## 唐河县专家义诊温暖民心

本报讯 (记者 乔当归 通讯

员 李杰宏 蔡青)近日,唐河县政

据了解到,义诊队的工作人员在对村民进行体检的同时,还耐心地对村民进行健康教育。此次义诊活动,免费体检300余人次,现场发放宣传材料5000份,发放药品总价值2000余元。



## 开封市积极推进电子建档工作

目前,开封市各级医疗卫生机构加快推进城乡居民电子健康档案建设,工作人员为实现居民健康档案从乡村到省的一体化管理,争分夺秒地工作着。图为开封市禹王台区卫生局的工作人员到村卫生室检查居民健康档案录入情况。

李季/摄

12 2011年12月31日 责任编辑 苹果

文字编辑 李立鹏 版式 李云

专版

乡村医生

2012年《医药卫生报》  
征订工作开始啦!  
惊喜! 惊喜!  
订阅全年《医药卫生报》  
免费送大“礼”

凡订阅全年《医药卫生报》均免费赠送  
《药周刊》、《疾病防控周刊》、《乡村医生特刊》

读者请到当地邮政局或邮政所订阅!

